

PRENSA DE SUSCRIPCIÓN
 CUENTA DE GACERES
 A TRIMESTRE 7'50 PSETAS
ADO ADELANTADO
 NÚMERO SUELTO
 DIEZ CÉNTIMOS

NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES

PRENSA DE SUSCRIPCIÓN
 ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
 AVENIDA DE CERVANTES, NUM. 44
TELÉFONO NUM. 175
 NÚMERO SUELTO
 DIEZ CÉNTIMOS

Año VII | Lunes 25 de Abril de 1932 | Núm. 1.739

La oratoria en decadencia El pueblo está aprendiendo mucho

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Llevamos unos días que los oradores se ven por las ciudades perseguidos de la masa, recibiendo pedradas y hortalizas como contestación a sus discursos.

¡El pueblo está aprendiendo mucho!

Se le han hecho muchas promesas durante las campañas electorales. Hubo orador, que en su afán de ofrecer para conseguir el voto, presentaba un porvenir de «la Isla de Jauja» donde los jaramones colgaban de los árboles y los panecillos se biclean sin necesidad de sembrar trigo, ni trabajar la masa.

¿Cómo no iba a estar conforme la gente con tanta ventura?

Pero luego, la cosa ha variado. La felicidad no existía más que en tres o cuatro señores con cargos por triplicado: el vulgar enchufe que tanto ha dado que hablar a los articulistas satíricos.

La masa sigue esperando. El que anunciaba tanta felicidad, ha vuelto a enfrentarse con ella. Y le habla de otra forma, muy distinta a la anterior. Ahora le pide sacrificios y le nubla la fantasía para el porvenir.

El público se impacienta ante ese contraste. Y el primer día, se limita a callar. No aplaude, pero no grita. La segunda vez inicia una débil protesta. Y a la tercera, se vuelca enfurecido sobre el charlatán y le dice todo lo que siente en su cerebro.

Surge la lucha en los bandos. Pero esa división dura poco, porque terminan por estar todos de acuerdo en contra del político charlatán, más o menos tradicional. Político charlatán el de los tiempos de la Monarquía. Y político charlatán en los tiempos de la República. Más joven o más viejo, pero de la misma categoría.

La masa se va apartando con razón de tanto vociferio espectacular, que cree que bajo la bandera tricolor, pueden cubrirse sus apetitos como los cubrieron los anti-locos en la otra bandera.

El pueblo los va conociendo. Y no asiste a sus mítines porque odia de antemano al orador. Y si asiste, peor todavía, porque va para exorcismos su rencor.

EN LA RUTA Voluntades de hierro

La actualidad internacional no la ocupa el hijo de Lindberg, ni los «affaires» de Kreuger, ni la oficina internacional del Trabajo, no obstante el discurso del señor Largo Caballero, ni la Conferencia del Desarme.

El interés de las cancillerías, no sólo de Europa sino del mundo entero, así como el de las grandes organizaciones proletarias, está pendiente del resultado definitivo del escrutinio de las elecciones celebradas ayer en varios estados alemanes, que tienen el carácter de nacionales (con perdón del señor Azaña), porque afectan a las cuatro quintas partes de la población.

Si los partidarios de Hitler lograran la victoria, las consecuencias serían importantísimas, porque tendrían el control del Gobierno de los Estados y el de la Alta Cámara del Gobierno Central.

Como dicha Cámara goza del privilegio de poner el veto a las leyes, a los tratados y al presupuesto, si Hitler obtiene la mayoría en los 44 puestos vacantes, de los 66 de que consta, ello constituiría la iniciación de la subida al Poder del hitlerismo.

Cada vez toma más cuerpo la idea de que Hitler llegará pronto a ser gobierno, apoyado por los elementos conservadores.

¿Qué papel tiene reservado la historia al pueblo alemán, bajo el mandato de esta voluntad de hierro?

Las extremas derechas y las extremas izquierdas, sin capillitas intermedias, serán árbitros del porvenir de la humanidad.

LO QUE DICE PRIETO Intensificación de obras hidráulicas en la provincia de Badajoz

POR TELÉFONO

Madrid, 25 (5 20 t.)—El ministro de Obras públicas, señor Prieto, ha negado el rumor que circula hace varios días sobre una probable reunión de las minorías parlamentarias con el objeto de tratar de la discusión y aprobación del Estatuto de Cataluña, que había de ser convocada por el jefe del Gobierno y cuya fecha de celebración se daba como segura para mañana día 26.

También ha negado el señor Prieto que sea cierto que en el último Consejo de ministros se tratara nada relacionado con dicho Estatuto.

Dió cuenta de haber sido visitado por una Comisión de fuerzas vivas de Ceuta y de Badajoz que le invitaron a visitar dichas capitales.

En relación con esta última provincia, manifestó que se intensificarán las obras hidráulicas del Guadiana en la parte denominada la Siberia Extremeña, para hacer regables unas 300.000 hectáreas de terreno.—Mencheta.

Problemas de actualidad Interesantes manifestaciones del ministro de Agricultura

La aprobación del Estatuto y del proyecto de reforma agraria
 (POR TELÉFONO)

MADRID, 25 (5 40 t.)—El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, ha declarado que los importantes problemas del Estatuto de Cataluña y de la reforma agraria no se soslayarán, prometiendo hablar sobre ambos en momento oportuno para apaciguar los espíritus.

Por lo que se refiere a la aprobación del Estatuto, opina que ello no significa merma de la soberanía nacional y en cuanto al proyecto de reforma agraria, igualmente cree que debe aprobarse, porque contiene las bases fundamentales para un avance democrático.

Anunció el ministro, que el próximo día 1.º de Mayo tomará parte en un mitin de propaganda política que se celebrará en Tortosa.

El día 8 recibirá a la comisión española que ha de asistir a la Feria de Muestras de París, y en fechas sucesivas tomará parte en diversos actos de propaganda por Andalucía.—Mencheta.

Ayer en el Retiro Entrega del estandarte al primer regimiento de carros de asalto

Se depositan coronas de flores ante el monumento a Galdós
 (POR TELÉFONO)

MADRID 25 (5 10 t.)—Ayer mañana se celebró en el paseo de coches del Retiro el acto de entregar el estandarte, regalado por el Ayuntamiento, al primer regimiento de carros de asalto.

Asistió un inmenso gentío, que presenció el desfile de las tropas.

Hizo la entrega en nombre de la ciudad, el alcalde don Pedro Rico, que pronunció un elocuente discurso de elevados tonos patrióticos.

Posteriormente tuvo lugar un homenaje a Galdós depositando ramos y coronas de flores ante el monumento los jefes y oficiales del Ejército y los niños de las escuelas públicas.

El alcalde señor Rico y el escritor don José Francés, pronunciaron discursos elogando la figura de Galdós, como escritor y como republicano.—Mencheta.

PARA CACERES Distribución de crédito para conservación de carreteras

POR TELÉFONO

Madrid, 25 (5'30 t.)—En la relación que publica la «Gaceta» de hoy, distribuyendo el crédito de 13.475.000 pesetas para obras de conservación de carreteras en toda España, que se realizarán por administración, corresponden a la provincia de Cáceres 247.271 pesetas.—Mencheta.

A LA OPINION PUBLICA Una nota de la Comisión Permanente de la Asamblea del Transporte

Madrid, 24.—La comisión permanente designada en la Asamblea del Transporte Mecánico del día 15 de Abril ha mandado una circular a todos los propietarios de automóviles de España, para que coloquen en los parabrisas de los coches el siguiente pasquin: A la opinión pública: Siendo imposible continuar nuestro servicio con los nuevos impuestos y el aumento de la gasolina, advertimos al público, de la probable desaparición de todos los transportes mecánicos y rogamos al pueblo español se ponga a nuestro lado, en evitación de ello, ya que se perjudicaría gravemente toda la Economía nacional. Añade que no lo quiten hasta nuevo aviso.—P. C.

Entre bromas y veras

El Consejo Superior de Economía, implantado por la odiosa Dictadura, aunque cumpla los mismos fines, no es igual al que se acaba de crear, porque varía en lo de «ordenador» y en los nombres de las personas que lo han de formar.

No vaya a ocurrir como con lo del impuesto de utilidades a los industriales que pagan más de 1.500 pesetas de contribución, que es invención de Carner, aunque rija desde la época de Calvo Sotelo.

Nosotros vivimos tranquilos ante la seguridad que nos ofrecen los que dicen que el Estatuto de Cataluña no afectará a la integridad nacional. Esta permanecerá incólume.

La única variación consistirá en que Cataluña tendrá su lengua oficial, enseñanza igual, justicia dos cuartos de lo mismo y cobrará sus contribuciones, etc., etc.

Por lo demás, todo seguirá en la misma forma.

Odiándonos cordialmente.

Ya verá el curioso lector el episodio de ayer en la archirepublicana Valencia.

La redacción de «El Pueblo», nada cavernícola que digamos, ha sido apedreada por el idem.

Es el caso que tantas veces hemos previsto.

Creían los laicos que con tomarla con los frailes y los curas, ya estaba el país satisfecho.

¡Ya se lo dirán las masas a los revolucionarios de buenas mesas!

La corrida de ayer en Madrid El Estudiante y Barrera encarecen el billeteaje

Manolo Bienvenida en escena

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

¡No hay billetes!

Y esto, lo decían hasta las taquillas de reventa el día antes de la corrida. Han hecho este milagro El Estudiante y Barrera. Estos dos toreros habían llenado la corrida anterior por completo la plaza, actuando con Cagancho. Esta tarde alternan con Manolo Bienvenida, pero Bienvenida ha visto muchas veces media plaza durante sus actuaciones. Está demostrado, por tanto, que los que arrastran la masa grande de la afición son el valenciano y el de la tierra de las almendras.

Los negociantes han conseguido hartarse de ganar duros en la reventa libre. ¡Y ni con recomendación se encontraba una entrada!

Otra tarde de Barrera

No ha cortado orejas Vicente Barrera, pero es lo mismo, porque las aclamaciones se han sucedido toda la tarde en su honor. Ha lanceado a su primero con arte y con valentía. Ha prodigado en su gran faena de muleta los pases de rodillas, de pecho, naturales y ayudados artísticos sin parar de jalar, le la torerísima labor del diestro valenciano. Y lo ha terminado de un pinchazo bueno, media estocada superior y dos intentos. No hubo oreja, pero la ovación fue estrepitosa, porque se ha vuelto a ver al gran muletero emocionando a la muchedumbre.

Y en el cuarto, me ha gustado más todavía, porque tenía enfrente un toro de mucho nervio, que necesitaba un gran torero para salir afroso. Y Barrera no sólo salió afroso, sino que salió triunfador con aquella serie de ayudados por bajo muleta de maestros hasta convertir el de Murube en un corderillo a sus plantas. Con el estoque, media superior y un intento de descabello, que se premia con ovación grande, petición de oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.

Cada vez está el valenciano no más valiente y más artista.

Manolo en escena

Bienvenida es torero alegre como base suya. Alegría en su estilo y en su voluntad. Lanceó decidido a su primero, que era un toro colorao, no sobrado de bravura, pero sin malicia de nin-

guna clase, pero que se queda mucho y empuja al Estudiante en un frente por detrás, dando la sensación de una gran cornada. Se lo llevan a la enfermería, de la que sale al cuarto de hora después de hacerle una cura. Manolo Bienvenida se lleva al toro a las tablas, se mete en el burladero, corre por el callejón, sale de nuevo a la pista, y con todo ese teatro de preparación, pone un par superior que se ovaciona. Repite la obra para pasarse sin clavar por dos veces. Intenta de nuevo sin conseguirlo, metiéndose en el burladero. Acaban con la obra los de turno.

Con la muleta cambia la decoración. Unos mantazos vulgares. Intenta tres veces el natural, sin conseguirlo. Y en cuanto iguala, tira el estoque volviendo la cara. Otro pinchazo de igual fea ejecución. Otro tercer pinchazo huyendo. ¡Viajeros al tren!... Un intento de descabello y se oyen muchos pitos, que se cambian en palmas cuando El Estudiante sale de la enfermería.

Al quinto le da Bienvenida unos lances alegres y se luce en quites. Intenta poner un par al cambio, sin conseguirlo. Después, tras larguísima preparación que llega a cansar al público, pone un solo palitroque. ¿Y para eso tanto tiempo perdido? Los banderilleros terminan abreviando y Manolo, con la muleta en el centro del ruedo, dá una serie de mantazos vulgares que enfrian al público. Un pinchazo echándose fuera. Media estocada de igual o peor ejecución. Se echa el toro y lo acaba el puntillero. Se oyen muchos pitos.

Una cantera artística y valerosa

El Estudiante, que es el que arrastra más aficionados a la taquilla como figura nueva, ratificó lo que ya te-

nemos dicho de él. Que es torero y que en cuanto anda un poco más por los ruedos se encumbrará en lo más alto. No tuvo suerte con el ganado puesto que el tercero, que era medio ciego, fué devuelto a los corrales lidiando en su lugar un sobrero de Albaserrada, que corta el terreno y no se presta al lucimiento. Pero el Estudiante no se achica por ello, a pesar de acabar de salir de la enfermería.

Después de una cogida que hubiera servido a otros para no torear en tres semanas. La faena fué breve pero valerosa, quitándose el pajaraco de media estocada algo caído y media superior. Cuarto toreó con más lucimiento fué en el último de la tarde, toreando de capote como él sabe hacerlo, y una faena de muleta verdaderamente encoraginada, comenzando con dos ayudados por bajo, enormes de valor y primorosamente ejecutados. Uno de pecho que sigue armando alboroto en el público. Varlos más de cabeza a rabo, pasándose al toro rozándole con los pitones. (Ovaciones entusiastas).

Más ayudados y otros cogiendo el pitón para obligarle a pasar, siendo cogido aparatadamente, recibiendo un puntazo en el muslo izquierdo.

¿A la enfermería? ¡No! La enfermería es muchas veces pretexto de cobardes. El Estudiante, cojeando y sangrando, se vuelve sobre el Murube, metiendo medio estoque algo caído, que le hace rodar sin puntilla, oyendo una gran ovación.

¡Aquí hay una cantera de torero en arte y en valor, que hay que cuida mucho!

JUANITO PUYAZO

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios
Galán y García Hernández, 10
CACERES

TALLER AUTOELECTRICO

CACERES
REPARACIONES DE
DINAMOS, MAGNETOS, INSTALACIONES ELECTRICAS DE AUTOMOVILES, BATERIAS Y CARGA DE LAS MISMAS
SE GARANTIZAN LOS TRABAJOS

Matías Avila Villegas
AGENTE DE FERROCARRILES

Avenida de la República

Teléfono 145

MARTINEZ BARRIOS EN VALENCIA

Dice que España quiere que gobierne el señor Lerroux

POR TELEFONO

El Estatuto catalán y la reforma agraria

Madrid, 25 (4 28 t.) - Comunican de Valencia, que el ex ministro de la República, señor Martínez Barrios, ha declarado que España quiere que gobierne el señor Lerroux y es inútil que los grupos políticos pretendan evitarlo.

En lo que se refiere al Estatuto catalán, los radicales cumplirán el Pacto de San Sebastián.

En la reforma agraria, varios fundamentos los encuentran inaceptables.

Añadió que prevee una escisión en la mayoría parlamentaria y juzga que esto es lo peor, porque el concepto que de las mayorías parlamentarias tiene el jefe del Gobierno, les impedirá acudir a sus orreries con tropas de auxilio. - Mencheta.



FROTIN líquido para pulir y limpiar metales.

VENTA DE ESTOS PRODUCTOS EN EL ALMACEN DE COLONIALES DE MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

EN ALEMANIA

Un diputado socialista y el prefecto de Policía, son agredidos

POR TELEFONO

Incidentes electorales

Madrid, 25 (4 22 t.) - Telegrafan de Berlín, que las noticias recibidas de Colonia, dan cuenta de que varios nacionalsocialistas agredieron a golpes al diputado socialista Wels y al prefecto de Policía de aquella población, que salían de un restaurant.

Los agresores fueron detenidos.

En Múnich se ha producido violentas colisiones entre socialistas y racistas, teniendo que intervenir la Policía.

En Berlín han sido detenidas 190 personas, en su mayoría comunistas. - Mencheta.

Manifestaciones de Carner

El nervio del problema del cambio reside en una verdadera ordenación de la economía nacional

Dice que es absurdo que vaya a formar parte de Acción Republicana

MADRID, 25 (4 35 t.)

(POR TELEFONO)

Hablando el ministro de Hacienda, señor Carner, con un periodista, le ha manifestado que es absurdo que vaya a formar parte del partido Acción Republicana.

Estima, por lo que al Estatuto catalán se refiere, que su punto de vista ya era conocido cuando entró a formar parte del Gobierno y aunque se han de producir momentos pasionales en las Cortes, especialmente cuando se trate de la enseñanza, no tropezará con grandes obstáculos parlamentarios.

Respecto del presupuesto de 1932, desea que esté bien orientado y estudiado. Para conseguirlo estima que se ha de comenzar inmediatamente la labor.

A este fin, el ministro entregó al jefe del Gobierno una orden ministerial dirigida a todos los ministros, en la que se determinan los plazos para que los Ministros hagan la presentación de sus presupuestos. Se fijan las fechas de 15 de Mayo para hacer la presentación; de 15 de Junio para que la comisión haga los retoques consiguientes y de 1.º de Julio para que el ministro pueda dedicar el tiempo suficiente, no inferior a un mes, para hacer el estudio detallado que precisa.

En relación con el cambio, el señor Carner cree que el nervio del problema reside en una verdadera ordenación de la economía nacional.

No hay el propósito de imponer restricciones a la importación, que podrían irrogar un perjuicio con la réplica de los países afectados.

El señor Carner confía

mucho en la potencialidad económica de la nación, siempre que a ella se le dé una verdadera estructuración.

Respecto a las obligaciones ferroviarias, la cuestión está pendiente del Parlamento.

Sobre su dimisión, el señor Carner ha dicho:

«Cuesta hacer ver a las gentes que a un Gobierno no se le derriba sino en el Parlamento y que no se promueve ni una crisis total, ni una crisis parcial, por una maniobra». - Mencheta.

Casa Castaño

Corveza "El Aguilá" en botella
Todos los días Mariscos
MAÑANA PERCEBES
Merol, 7. - Teléfono, 197
CACERES

DEL BRASIL

Va a ser convocada la Asamblea Constituyente

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4 18 t.) - Informan de Río Janeiro, que según un periódico de aquella capital, el presidente Vargas firmará antes de salir para el Norte, un decreto convocando la Asamblea Constituyente.

Añade el periódico que la medida no constituirá una cooperación de todos los partidos.

El ministro de Hacienda, señor Arancha, ha manifestado que el hecho de existir divergencias entre los partidos republicanos de Rio Grande del Sur, no significa una ruptura definitiva. - Mencheta.

Para la próxima estación

Y para corroborar una vez más, su bien cimentada fama, la casa «LA MUÑECA» llama la atención a toda su distinguida clientela para que admire en sus grandiosos escaparates la mayor profusión en Georgettes bordados, estampados y diagonal, Crep Goya y Crep Fassoné, gran surtido en Crespones lisos y estampados.

No se decida a comprar su vestido sin antes pasar por esta casa, convenciéndose será nuestra mejor propagandista.

Extenso surtido en pañería.

«La Muñeca»
ROSENDO CASO

Pablo Iglesias, 2. - Teléfono 388. - Cáceres

AYER EN CÁDIZ

En un acto radical-socialista pronuncia una conferencia el señor Alborno

Ocupándose en casi toda ella del problema religioso

MADRID, 25 (4 50 t.) (POR TELEFONO)

Participan de Cádiz, que en el gran Teatro Falla, y por el partido radical-socialista dió su anunciada conferencia el señor Alborno. Presidió el acto el presidente del Comité local del partido señor Valiente de la Varga. Asisten muchos diputados y comisiones de correccionarios de los pueblos de la provincia.

La presentación del orador estuvo a cargo del señor Valiente de la Varga y del diputado radical-socialista, señor Muñoz Martínez.

Ambos fueron muy aplaudidos y al terminar sus palabras se oyeron vivas a la República, a los hombres de la izquierda y a Alborno.

El ministro de Justicia comienza dedicando un canto a las glorias liberales de Cádiz. Dice que desde 1810 ha sido esta ciudad escenario de los acontecimientos políticos más importantes de España.

Recuerda las figuras del general Riego, de Alvarez Mendizábal, de Castelar, de Moret y otros, y dice que la figura de Alvarez Mendizábal, ni como político, ni orador adquiere un gran relieve.

Alvarez Mendizábal fue quien orientó a la democracia española y la abrió cauces de nuevas libertades.

Además hizo que el país de la independencia se asomara a la civilización mundial.

Dedica a Mendizábal otros elogios y al final de un brillante párrafo pide se dedique a su memoria un caluroso aplauso, para aquel nombre escarnecido por la Religión española.

El público prorrumpe en una gran ovación.

Alude después el ministro de Justicia a la revolución del 68 y dice que fracasó por no haber creado intereses revolucionarios, cosa que no puede decirse de la revolución de 1931, porque ha sido una revolución más honda ya que a su advento no se ha limitado a dictar un decreto con dos artículos: Uno diciendo, queda proclamada la República y otro, aquí no ha pasado nada.

A continuación dedica largos párrafos a analizar la obra realizada por el Gobierno y a tal efecto resalta la reforma llevada a cabo desde el ministerio de la Guerra en el Ejército, la efectuada en materia de enseñanza; la reforma agraria, y

por último, desde el ministerio de Justicia, con su política en materia eclesiástica, no religiosa, pues no hay que confundir, dice, la religión con la Iglesia.

La política eclesiástica—continúa el orador—desde el advenimiento de la República, no ha hecho más que labor contra ella dentro y fuera del Parlamento.

Señala como ministro de Justicia, como representante del Gobierno, tiene el deber de examinar punto por punto los argumentos de aquella política para combatirlos por no tener fundamento.

Dice que la libertad de cultos existe en la inmensa mayoría de los pueblos desde de largo tiempo. La conveniencia de esa libertad de cultos la han proclamado los más destacados príncipes de la Iglesia.

Califica de vergüenza nacional que no existiera aquella libertad en España, de hecho, hasta la República, siendo además bochornoso que fuera admitida en Marruecos y no en España.

Se ocupa a continuación de la supresión de símbolos religiosos en las escuelas y de la campaña que se realiza contra dicha supresión.

También alude a las señoras de muchos pueblos, que en lugar de las joyas que lucían antes, llevan ahora el crucifijo sobre el pecho.

Esto—dice—puede significar que lo que hasta ahora era indiferencia, se convierte en sentimiento religioso verdadero, y si esto es resultado de la labor de la República, ésta no tendrá más que felicitarse por ello, pero si es moda pasajera, eso no es fe, sino profanación condenable.

La Religión, según esos elementos de la derecha la interpretan, es hipocresía y explotación, que se esgrime como arma política.

Después trata de la Compañía de Jesús y asegura que los más gloriosos teólogos entre ellos Santa Teresa de Jesús y San Juan de la Cruz, la combatían.

La Compañía de Jesús sólo perseguía un fin de dominación y acaparar riquezas, demostrándolo al que unas veces se ponía al servicio de la realeza y otras con la reacción.

Afirma que todos los países civilizados tienen libertad de culto.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS DE ALMACEN DE MADERAS

Exposicion Oficinas Avenida Republica 3.

MOJAJCOS MARINOS MARCA REGISTRADA

Telefonos Fábrica 147 Oficinas 40 Apartado N.º 9

CAZULEJOS - CAÑIZOS CEMENTOS - YESOS MATERIAL SANITARIO VITALITA

CACERES

Refiriéndose al presupuesto de culto y clero, dice que la Iglesia tiene riquezas que se calculan en 460 millones, por lo que nada representa dicho presupuesto comparado con esta cifra.

Lo que ocurre es—añade—que la Iglesia hay que reformarla de un modo profundo.

Señala que en algunas provincias como en Huesca, existen tres obispados y mientras el cura de aldea atraviesa una vida miserable, los príncipes de la Iglesia lucen gran boato.

Repite algunos extremos del discurso, al finalizar el cual fué aplaudido.

La conferencia terminó a la una y cuarto, habiendo durado hora y media.—M.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 27 - TEL. 21

IMPRESIONES POLITICAS

Lo que costará a España el Estatuto catalán

Madrid, 24.—Se hablaba mucho de la próxima discusión del Estatuto de Cataluña en el Congreso. Pero no todos coinciden en que salga a buen puerto, porque parece que va a encontrar serias dificultades su aprobación.

Hemos oído algunas personalidades financieras que comentaban la parte económica del Estatuto, que es la más interesante. Y se decía, que va a tener consecuencias políticas grandes.

Y lo peor de todos es, que si se aprobara, costaría a España mil millones de pesetas, y al decir a España, se referían naturalmente, al presupuesto de la Hacienda española.—P. C.

ANUNCIARSE EN DIARIO DE CÁCERES

JURADOS MIXTO El Censo obrero de la Industria de la Madera

Con arreglo a lo dispuesto en la base cuarta de las aprobadas por el Jurado mixto de Industria de la Madera, ha de procederse a la formación de un Censo obrero de los correspondientes a este gremio y a tal efecto, se pone en conocimiento de todos los interesados, que pueden recoger boletines de inscripción en las oficinas de la Agrupación administrativa de Jurados mixtos Industriales, Sancti-Spiritus número 12 de seis a ocho de la tarde o en los respectivos domicilios sociales de las Agrupaciones a que estuvieren afiliados (Sindicato obrero católico, Casa del Pueblo, Derecha Regional Agraria) en un plazo de quince días, que empezará a contarse desde el 27 del corriente mes, sin contar los festivos.

Cáceres, 23 de Abril de 1932.—El secretario, Jesús Sáez.

Restaurant "CORREO"

Servicios a la carta por cubierto. Lo más económico en su clase. La comprobación es la que demuestra la verdad. Se sirven bodas, bautizos y banquetes.

Plaza de la Concepción 13. CACERES

De Hacienda

Libramientos puestos al pago: Señor administrador de la Prisión, 550 00 pesetas; señor presidente de la Audiencia, 3 000; señor Jefe de Telégrafos, 963 95; señor administrador principal de Correos, 2 282 28; don José María Montero, 1.087 39; don Eduardo Rodríguez, 2 641'63; 765'60; don Julián González Uiecia, 157 92

En la Escuela de Pintura Cinco cuadros valiosos aparecen acuchillados

Ha sido obra de los vanguardistas MADRID, 25 (4 30 t.) (POR TELEFONO)

En la Escuela de Pintura, enclavada en la parte alta de la Academia de San Fernando, en la calle de Alcalá, se descubrió el pasado viernes que cinco cuadros, de otros tantos pensionados en Roma, fueron acuchillados.

Uno de ellos es obra de don José Garuelo, profesor de la Escuela y director que fué de la misma, titulado el cuadro, «El Centauro». Tiene un corte de derecha a izquierda en la parte inferior, de más de un metro de largo, y en uno de los extremos, otro que lo cruza.

Otro cuadro titulado «La Virtud», de Morcillo, que presenta tres cortes, pero de menos longitud; de Chicharro (hijo) es otro de los cuadros, titulado «Trabajo», que tiene dos cortes iguales, pronunciadísimos; un cuadro de Eugenio Oliva, «Café y Abel», aparece con tremendas demostraciones de ensa-

ñamiento; se ven en él amplios cortes, dados de arriba a abajo, sin que, afortunadamente lleguen al centro de las figuras, y el quinto cuadro, de Argelés, titulado «Las Lavanderas», tiene dos cortes de más de un metro de longitud.

Según ha manifestado el director de la Escuela, se ocultó el hecho al objeto de hacer indagaciones antes de dar cuenta a las autoridades, pero en vista de que transcurría el tiempo sin esclarecerse el asunto, se muestra partidario de ir al Juzgado.

Desde luego se descarta un móvil político, pues los autores de los cuadros no se han distinguido en ningún aspecto de esta índole.

El secretario de la Escuela, señor Crespi, lo atribuye más bien a alumnos antiguos y comentaristas violentos, enemigos de todo lo antiguo y vanguardistas recalcitrantes.—Mencheta.

LOS CELOS Y LAS ENFERMEDADES

Puñalada y dá muerte a su esposa, cuando se hallaban acostados

Y continúa en la habitación hasta que fué detenido

A las dos de la madrugada de anteayer, en Jaratz, cuando se hallaban acostados en el lecho, Celestino Fernández Díaz, de 39 años de edad y jornalero, dió muerte a su esposa, Rufa González Serradilla, de 35 años, asestandola con una navaja dos puñaladas en el pecho.

El criminal permaneció en la misma habitación hasta las cuatro de la mañana, hora en que se personó en la misma el Juzgado municipal, que procedió a su detención.

que procedió a su detención.

Celestino declaró que le habían incitado al crimen los celos, así como una enfermedad crónica que viene padeciendo desde hace cinco años.

DICE CARNER Sobre una sesión borrascosa en el Municipio melillense

Madrid, 24.—Al ministro de Hacienda le preguntamos sobre un telegrama que publica la Prensa de la mañana referente al Monopolio de Tabaco de Melilla y dijo que lo único que tenía que manifestar, sobre este asunto, era que durante la conversación que sostuvo con el alcalde de Melilla y en la que estaba presente el general Sanjurjo, para nada había aludido a don Indalecio Prieto.—P. C.

AGUSTIN POZAS

Joyero y grabador

MORET, 32 (antes Cortes) CACERES

Teléfono 393

La Casa más surtida en objetos para regalos

La situación social en la provincia Se declara una huelga ilegal en Almoharín, pro- duciéndose desórdenes en los que hay heridos

Un propietario, acosado por los obreros, hace varios disparos de pistola, causando un herido. - En Madroñera, la mayoría del vecindario pide limosna. - El conflicto obrero en Ceclavín

He aquí las noticias más interesantes que en el Gobierno civil nos facilitaron esta mañana, relativas al estado social de la provincia.

Disturbios en Almoharín

A las tres de la tarde del día 22, se concentraron fuerzas de la Guardia civil en Almoharín, que a su llegada encontraron grupos numerosos de hombres y mujeres que estaban estacionados, uno de ellos, a la salida de la población, impidiendo que persona alguna saliese al campo y el otro en la plaza pública.

Todos los comercios estaban cerrados y la localidad presentaba un aspecto desolador e inquietante.

El vecindario, al ver la presencia de la benemérita, pidió que se le diera trabajo.

En el Ayuntamiento, el jefe de la fuerza se entrevistó con el alcalde, proponiéndole que inmediatamente convocase a los patronos, en número de seis, y al presidente de la Casa del Pueblo, con igual número de afiliados, para celebrar una reunión encaminada a encontrar una forma de solucionar la crisis de trabajo.

Así se hizo y acto seguido se publicó un bando haciendo saber al vecindario este acuerdo e invitándole a que se retirase, para lo que se le dio un plazo prudencial. Los grupos se disolvieron pacíficamente y se dispuso que todos los establecimientos abriesen sus puertas.

La falta de jornales produjo la alteración de orden público en la mañana del día 22, resultando herido de un balazo en la pierna derecha, el vecino Manuel Riesco García, casado y jornalero e individuo de pésimos antecedentes, a quien hirió por disparo de una pistola, el propietario don Cándido Jaratz Merino, quien tiene licencia para usar la pistola e hizo uso de ella en defensa propia, puesto que se vio perseguido por gran número de personas que intentaban maltratarle, al mismo tiempo que era herido también su hermano Quillano a quien la muchedumbre le produjo una leve lesión en la ceja derecha.

Esto ocurrió en las afueras del pueblo, cuando Quillano auxiliaba a sus criados para que saliesen al campo. En ese momento resultó también herido el albañil Martín Palomino Jiménez, de 52 años de edad, quien recibió en la cabeza un garrotazo que le descargó el jornalero Manuel Novillo Casado cuando éste se disponía a salir al campo y los otros se lo impedían.

El Juzgado intruye las diligencias propias del caso, auxiliado por la benemérita. En el momento en que se hallaba en el Ayuntamiento, gestionando la solución de la crisis obrera, fué detenido el propietario don Cándido Jaratz, como autor de los disparos de que damos cuenta.

A las seis de la tarde, el público se estacionó nuevamente en la plaza pidiendo que el detenido continuase en la cárcel durante toda la noche y ante la actitud del vecindario, se pidieron refuerzos de la benemérita al puesto de Mirajadas.

La Guardia civil estableció un servicio de patrullas por las calles y continúa haciendo averiguaciones para descubrir a los promotores de estos sucesos, así como de la huelga general que declararon sin previo aviso.

En Madroñera

Durante la tarde de ayer, en Madroñera, gran número de hombres y mujeres acudieron a la casa cuartel de la Guardia civil, diciendo que no tenían para comer y pidiendo que se les facilitase trabajo.

Posteriormente recorrieron las calles del pueblo pidiendo limosna en actitud pacífica.

En Ceclavín

En una reunión celebrada el día 21 del actual, en el salón «Encomienda», por los obreros afiliados a la

Casa del Pueblo denominada «Frente Unico», de Ceclavín, se acordó por el presidente de la misma, Aquilino Sánchez García, que a la mañana siguiente no se presentaran al trabajo los obreros que hay empleados en los dos trozos de la carretera en construcción, lo cual se verificó en número de 225 hombres.

La causa de ello es que en la localidad hay unos noventa obreros sin trabajo y quieren que los contratistas de referidas obras les dé ocupación inmediata.

El día 22 no acudió ninguno al trabajo, pero el 23 se presentaron todos en el trozo primero; en el segundo sólo acudieron los capataces y carreros, que todos son de la provincia de Salamanca.

Entre los 225 obreros que estaban trabajando normalmente en la carretera, existían divergencias por entender ellos y sus familias que no debían ser arrastrados al paro pues consideran que los noventa que están sin trabajo y pretenden relevar en la carretera a otros tantos, carecen de facultades para las operaciones que los demás realizan.

Los contratistas están actualmente en Salamanca y por ello no se puede prever la solución que se dará al conflicto, temiéndose que de no ser pronta, los obreros necesitados cometerán desmanes en la propiedad. Hasta ahora, la actitud de todos es correcta.

La Guardia civil del puesto y las fuerzas que han sido concentradas garantizan la libertad del trabajo y mantienen el orden público.

Felipe Alvarez Uribarri
ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.

CACERES

Hijos de Clemente Sánchez
BANQUEROS
CACERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 11
Toda clase de operaciones bancarias

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, después de haber sido asistido por el doctor «Bastos» de la fractura del brazo derecho, don Francisco Rolo

Celebraremos muy de veras su total restablecimiento

De Ribera del Fresno (Badajoz), el alcalde don Ignacio Caña acompañado del secretario y del depositario de dicha Corporación municipal.

SALIERON:

Para Plasencia, a donde ha sido destinado, el representante de la Empresa «Sage», don José Portu.

Para Madrid, el inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia don Juvenal de Vega y Relea.

Para Salvatierra de Santiago, doña María Cepeda, viuda de Carpintero.

ENFERMOS:

Aunque no de cuidado por fortuna, se encuentran enfermos el oficial de Correos, don Andrés Crespo y su esposa.

Hacemos votos por su mejoría.

PETICIONES

DE MANO:

Para el joven contable, don Juan José Martín ha sido pedida la mano de la señorita Felipa González Domínguez concertando se la boda para muy en breve.

A los futuros esposos y a sus familias enviamos nuestra enhorabuena

Para el viajante de los Almacenes de los Sucesores de Víctor García, don Antonio Barbero Bernal, ha sido pedida la mano de la señorita Petra Albiac López, cambiándose con dicho motivo los regalos de rigor.

Enhorabuena.

PRECAUCIONES EN MALAGA

Se temía que los parados asaltasen el Ayuntamiento

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6 15 t.) - Dando cuenta de Málaga, que las autoridades de aquella capital han adoptado grandes precauciones por temerse que los obreros sin trabajo asaltasen el Ayuntamiento.

Esta mañana, varios grupos recorrieron las calles, dando varias cargas a la Policía para disolverlos.

En la calle de Larios, los revoltosos rompieron las lunas de varios escaparates. - Mencheta.

El "Día del Libro" en Cáceres

Los actos celebrados en el Instituto de Segunda Enseñanza y en la Normal del Magisterio

En el Paraninfo del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza se celebró el sábado la conmemoración de la Fiesta del Libro, presidiendo el gobernador civil de la provincia, el coronel de el regimiento Infantería número 21 y el director de dicho centro docente. Asistieron el concejal y diputado a Cortes, don Pablo Vallente y todos los catedráticos de mencionado Instituto.

El director, don Gonzalo Fructuoso, pronunció un breve discurso sobre el significado de la fiesta y de presentación y elogio para el catedrático señor Frutos Cortés.

Este último disertó con gran elocuencia sobre el tema: «El contenido del libro».

El numeroso y distinguido auditorio que concurrió a la fiesta ovacionó al catedrático señor Frutos por su brillante disertación.

También en la Escuela Normal del Magisterio se

celebró análoga fiesta, bajo la presidencia del director de la misma, señor Ortíz Belmonte.

Tomaron parte en ella el alumno don Antonio Hisado Sereno, que pronunció un discurso sobre el libro, y las alumnas señoritas Durán Andrada y Rubio Izquierdo que recitaron poesías de Gabriel y Galán Bécquer y Rubén Darío.

La parte musical estuvo a cargo del profesor señor Gómez Crespo, con los alumnos señorita Macías y Gómez Miguel, secundados por un grupo de normalistas que cantaron diversas composiciones.

El señor Ortíz Belmonte hizo el resumen de la fiesta en un magnífico discurso acerca de «La vida de Cervantes reflejada en sus obras».

Los asistentes premiaron con frecuentes ovaciones la brillante actuación de cuantos tomaron parte en mencionada fiesta.

DE SAN SEBASTIAN

Noticias del naufragio de un pesquero

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6 30 t.) - En la casa consignataria del vapor pesquero «Uña Mendí» de la matrícula de esta capital, se han recibido noticias de Londres diciendo que se han perdido todas las esperanzas de salvar al barco que encalló en unas rocas el sábado cerca de Berry, en el sur de Gales.

Dos de los diez tripulantes que componían el pasaje fueron salvados por un barco inglés. Ignorándose la suerte de los otros ocho marineros. - Mencheta.

EN ALGECIRAS

Detención de un súbdito italiano

POR TELEFONO

Madrid 25 (6 05 t.) - Comunican de Algeciras, que ha sido detenido por la Policía el súbdito italiano, Nicolás Georgi, el cual estaba reclamado por las autoridades de Norteamérica, por haberse incautado de valiosísimas alhajas. - Mencheta.

DE JUSTICIA

La visita del nuncio al señor Albornoz fué de cortésia

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6 30 t.) - El nuncio de S. S. monseñor Tedeschiol, ha desmentido informaciones publicadas por algunos periódicos referentes a la visita que hizo el sábado al ministro de Justicia, señor Albornoz, manifestando que se trató solamente de una visita de cortésia. - Mencheta.

EN LA PRESIDENCIA

Mañana se celebrará Consejo de ministros

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6 20 t.) - El jefe del Gobierno, señor Aznar, ha sido cumplimentado por el jefe del Cuarto Militar del presidente de la República, general Queipo de Llano.

Al recibir a los informadores les dijo que mañana se celebraría Consejo de ministros ordinario. - Mencheta.

LAS RUTAS DEL AIRE

El aviador señor Reig emprendió ayer el vuelo Madrid-Manila

POR TELEFONO

Madrid, 25 (5 35 t.) - En el aerodromo de Getafe emprendió ayer a la una de la tarde el vuelo Madrid Manila el aviador piloto civil don Fernando Reig, tripulando una avioneta de construcción nacional.

A las doce y diez se elevó en el aerodromo de la Casarrubia, trasladándose al de Getafe para aprovisionarse de gasolina.

A las cinco menos diez llegó a Málaga, aterrizando sin novedad en el aerodromo de la Compañía Latorre, donde le aguardaban sus padres, hermanos y familiares, representantes de la casa constructora del aeroplano y numerosos socios del club.

El señor Reig manifestó que el vuelo desde Madrid había sido malo por las condiciones del tiempo, mostrando gran apetito por que no había podido tomar ningún alimento durante el vuelo.

Anunció su propósito de salir con dirección a Manila esta madrugada a las cinco si eran favorables las condiciones atmosféricas. - Mencheta.

Estrados y togas El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Plazencia seguida contra Eloy Vicente Bravo Espiritusanto, que ejecutó los siguientes hechos:

Sobre las tres y media de la madrugada del día 31 de Marzo de 1931, el procesado penetró en el domicilio de Feliciano Elono Vega, empujando la puerta de la calle, que estaba cerrada con un pequeño cerrojo, que descorrió sin violencia y, ya desde el portal, comenzó a insultar y amenazar de muerte al dueño de la casa y sus familiares, saliendo a la calle al comenzar a pedir auxilio desde la ventana una hija del Feliciano, a la que también amenazó, siendo detenido por la Policía. El procesado se hallaba en estado de embriaguez, en el habitual.

Los hechos de referencia los califica el señor fiscal de allanamiento de morada, de finido y penado en el artículo 504 y un delito de amenazas, definido y penado en el artículo 507, párrafo segundo, todos del Código penal, procediendo se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas por el de allanamiento, y la de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas, accesorias y costas, por las amenazas.

El letrado, señor Leal (don Juan), solicita la absolución del procesado, al que representa el procurador señor González.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Están citados cuatro testigos.

Secretaría del señor Ortiz.

Otra del Juzgado de Jaramilla, contra Félix Calero Herrero, que realizó los hechos siguientes:

En la mañana del día 13 de Septiembre pasado, el procesado arriba mencionado, que en unión de su compañero de trabajo, Clemente Monroy Prieto, se hallaban en la taberna del «Gusano», del pueblo de Jaraz de la Vera, se apoderó, con ánimo de lucro, de una cartera propiedad del Clemente, que contenía la cantidad de 175 pesetas en billetes y cuya cartera ha sido justificada en dos pesetas, habiendo sido esta recuperada, así como las 175 pesetas que obran depositadas en su legítimo dueño.

Los hechos de referencia

los califica el señor fiscal de un delito de hurto definido y penado en el artículo 531 párrafo tercero del Código Penal, solicitando se imponga al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas e indemnizar a Clemente Monroy en 50 pesetas.

El letrado, señor Vega, solicita la absolución de su patrocinado, al que representa el procurador señor Crespo.

Corresponde la ponencia al señor presidente.

No hay citado testigo alguno.

Secretaría del señor Repetto.

ALMACENES

COLONIALES
MADERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
YESOS
AZULEJOS
CAÑIZOS
CACERES

TOROS EN PONTEVEDRA
Antonio Plaza y Celita II

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4 05 t.) - D. cen de Pontevedra, que en aquella plaza se lidiaron ayer novillos de M. Sánchez, que resultaron buenos.

Celita II estuvo bien y fué ovacionado.

Antonio Plaza superior con el capote y la muleta, matando muy bien. Le concedieron dos orejas y un rabo y fué sacado en hombros. Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar.

Un producto español que triunfa en el Extranjero

Los lubricantes nacionales «VELOX», fabricados exclusivamente de aceites de oliva españoles, que triunfaron plenamente en cuantas pruebas tomaron parte en España, acaban de confirmar su insuperable calidad en el Extranjero: En el CIRCUITO DE ALESSANDRIA (Italia), Balzano Guzzi, único que llevaba aceite «VELOX», consiguió clasificarse en tercer lugar en esta gran carrera. Ello prueba que la lubricación con «VELOX» es perfectísima.

Consumidores españoles: No contribuyáis a la salida de España de muchas millones de pesetas con la importación de productos, cuando existen de calidad inmejorable y de fabricación genuinamente española. Pedid precios y demostraciones.

Agente exclusivo de venta para CACERES, BADAJOZ y HUELVA: Vicente Sánchez Recauchutados «MARQUEZ»; Afueras de Carrasco, 2. - CACERES.

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

MAÑANA MARTES

La favorita del kaid

Interesante película de ambiente exótico, interpretada por Natalia Kovarkou y Jack Catelani

JUEVES

La terna roja

SABADO

El champagne tuvo la culpa

DOMINGO

La torre misteriosa

PARA LOS ALUMNOS OFICIALES

Escuela Normal del Magisterio primario de Cáceres

Los alumnos oficiales abonarán en la Secretaría de este Centro el segundo plazo de matrícula y los derechos de examen en los días horas, orden y cuantía que a continuación se expresan:

Día 3 de Mayo, de diez a once, los alumnos y de once a doce las alumnas del primer curso preparatorio del plan vigente: 17 50 pesetas en papel de pagos al Estado y ocho timbres móviles de 0 15

Día 4 de ídem, en las mismas horas y orden, segundo año del plan 1914: 17 50 pesetas en papel de pagos al Estado y 10 timbres móviles.

Día 5 de ídem, en las mismas horas y orden, tercero del plan 1914: 17 50 en papel de pagos al Estado y 11 timbres móviles de 0 15. Los que tengan asignaturas pendientes de aprobación en segundo curso, pagarán 9 pesetas en papel por una asignatura y 13 por ídem.

Día 6 de ídem, en las mismas horas y orden, cuarto año del plan 1914: 17 50

pesetas en papel de pagos al Estado, 11 timbres móviles de 0'15 y lo mismo que los de tercer curso, si tienen pendientes de aprobación asignaturas de otros cursos.

Día 7 de ídem, en las mismas horas y orden, primer curso de profesional del plan vigente: 17 50 pesetas en papel de pagos al Estado y 11 timbres móviles de 0 15

NOTA. - Los alumnos y alumnas rellenarán la parte inferior del papel de pagos al Estado en la forma siguiente:

(En el pliego de mayor cuantía).

Reintegro por el segundo plazo de matrícula y derechos de examen de Fulano de Tal y Tal.

Cáceres... Mayo de 1932 - El Secretario.

(En los demás pliegos, pondrán)

Complemento al pliego de... clase (la que sea) número... (el que sea).

L. Giraud DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 170

Diputación Provincial SUBASTA

A las once horas del día 14 de Mayo de 1932, en la Sala de Comisiones de la excelentísima Diputación Provincial, tendrá lugar la subasta para el suministro de víveres, combustibles y otros efectos, con destino a los Establecimientos de Beneficencia de Cáceres y Plazencia, durante el presente año, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría.

Cáceres 25 de Abril de 1932. - El Secretario, Luis Villegas.

En Acehuche

La Guardia civil, al practicar averiguaciones con motivo de un robo, descubre una banda de ladrones

Y procede a la detención de todos ellos

La Guardia civil del pueblo de Acehuche ha venido practicando gestiones para el esclarecimiento del robo cometido en aquel pueblo el día 10 del actual.

El día 17 tuvo conocimiento de que el vecino de Acehuche, Gumerindo García Sánchez, de 27 años de edad, casado, se había ausentado del pueblo marchando a Ceclavín donde hizo ostentación de una cantidad de dinero que desentonaba con su posición económica.

Este individuo fué interrogado, limitándose a negar su participación en el hecho que se le imputaba, pero terminó confesándose autor del robo en unión del vecino del mismo pueblo, Luis Hurtado Macías, de 26 años, soltero, el cual había sido detenido la noche del robo como presunto autor del mismo, siendo más tarde puesto en libertad por el juez de Instrucción del partido.

Gumerindo relató en forma detallada cómo cometieron el hecho y dijo que el Luis Hurtado se encaramó en un poste de la luz eléctrica, situado ante la fachada de la casa de Nicasto Pérez, pasando al tejado y de allí al corral, donde abrió un postigo de la puerta trasera y por él penetró el Gumerindo. Entonces, con una palanca de hierro, de más de un metro de longitud y que previamente había robado el Luis, trataron de abrir la puerta del pasadizo y, al no conseguirlo, doblaron un barrote de una ventana, pasando a las habitaciones de la casa, donde se apoderaron de unas quinientas pesetas.

Después arrojaron la palanca al pozo de la casa y salieron a las afueras del pueblo, donde se repartieron el dinero que habían robado.

Al Gumerindo García se le han intervenido 100 pesetas que no perdió en el juego.

Luis Hurtado, verdadero profesional del robo y jefe de la banda de ladrones que se iba formando en aquel pueblo, se encerró en el más absoluto mutismo, negando toda participación en el hecho a pesar de la abrumadora acusación que le hizo Gumerindo.

También fueron detenidos Isaac Ballesteros Pacheco, de 23 años de edad, soltero; Félix Leal Lucas, de 30, casado y Miguela Pacheco Bernal, de 60, que si no tomaron parte activa en el robo, están comprometidos en él y a quienes los autores ofrecieron dinero para que callasen.

Todos ellos, convictos y confesos de su delito, quedaron a disposición de la autoridad judicial.

Carpintería y Ebanistería de Santiago Porras Sancti-Spiritu, número 14

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Infantería número 21

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Alfonso Pérez Viñeta.

Guardia: Teniente, don Leoncio Santisteban Moreno.

Imaginería: Otro, don Antonio García de Dueñas.

Vigilancia: Otro, don Juan Guerra Domínguez.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno. - Café con leche.

Primera comida. - Potaje manchego. Caldereta extremeña. Arroz con leche. Vino.

Segunda comida. - Judías con carne y chorizo. Jureles fritos. Naranjas. Vino.

LA MECANOGRAFICA San Antón, 24 - CACERES

Lecciones de mecanografía por personal especializado. - Compra-venta de máquinas de escribir y calcular. - Accesorios de todas clases. Reparaciones. - Abonos de limpieza y asistencia de máquinas.

Ficheros, cajas de caudales y toda clase de muebles de acero de la Casa RUDY MEYER. Avisos al Teléfono 225

Comentarios Hora de juventud

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

No son los jóvenes tan sólo los hombres del mañana; no hay que ver en ellos únicamente el horizonte que a la Patria se abre, como si su acción constituyera una esperanza más o menos consoladora; la juventud está ya en el palenque, vivimos en instantes de hondo fervor juvenil, en momento de ideas nuevas, de experiencias desconocidas. No es el salto a ciegas, en el vacío; el mundo camina sereno y seguro, sin pausa y sin prisa, en pos de un nuevo método de vida, de un procedimiento político y social que, apartándose de lo caduco, haga de los hombres seres más propicios, más aptos, más preparados física y moralmente para el triunfo de la fraternidad y de la solidaridad universales como postulados esenciales e inmovibles de la Humanidad.

Lo han afirmado con honda convicción y llenas de alborozo las figuras representativas del pensamiento español de nuestra época y lo proclaman con orgullo de forjadores, los más destacados maestros de todo los pueblos cultos: «Es la hora de los jóvenes», oírlos decir hasta en los rincones menos conocidos; «es el día de los que nacieron con la horrenda visión de una guerra mundial que alejó de sus corazones todo sentimiento de odio y de sus cerebros toda idea de desigualdad».

No rigen, ciertamente, los jóvenes las vidas de los pueblos, pero sí van forjando amorosamente el destino. Y para ello, rompen amarras con lo tradicional. No puede censurarseles el espíritu de intransigencia que les anima, son iconoclastas por necesidad imperiosa de las circunstancias. Nunca hubo una sed tan incontenible de justicia, jamás las naciones adquirieron conciencia más robusta de su responsabilidad y de su poder; es que no vieron claramente en el fondo del alma ni midieron sus fuerzas para recorrer con seguridad de éxito el camino del engrandecimiento verdadero.

Los jóvenes de España se han enfrentado con los problemas que plantea una ciudadanía sin trabas. Han aprendido—van aprendiendo, mejor es—a ser ciudadanos. Al Estado—tutor del pueblo, sustituye el Estado—obra del pueblo. Lo viejo, lo tradicional era la indiferencia, la despreocupación, el «no me hable usted de la mar»; lo nuevo—lo nuestro y lo de todos los países civil-

izados medianamente organizados—es la cooperación a la labor del Estado como órgano que se nutre de la savia que le suministramos. Hasta los enemigos de los nuevos sistemas dan pruebas de entusiasmo, señales de vida y de actividad. Lo importante en la opinión es su dinamismo: el «no dejar hacer», «ni dejar pasar» sin la intervención o la fiscalización recta y severa de todos los ciudadanos; poner a prueba el sentimiento de solidaridad, ser conscientes de cada inquietud que es tanto como sentirse actores de la historia presente y cinceladores de la futura.

La juventud emerge de las aulas universitarias y se pone en contacto con el pueblo; el hombre que ha cultivado su inteligencia en las disciplinas científicas más diversas, se funde con el proletario. Ambos, desde sus esferas diferentes tienen un punto de contacto, es la intersección de dos ideales de vida nacional—ideales que se complementan recíprocamente—lo que les es común. Por eso los jóvenes hacen bien en promover actos de confraternidad que pueden tener resultados positivos llevando parte de su espiritualidad a los organismos que sólo se forman con elementos obreros.

La Justicia, el Derecho, la Igualdad, la Solidaridad, tantos y tantos principios semejantes, son esencias morales que en el alma de la juventud viven con un vigor y una pureza superior a la que les infundieron generaciones anteriores. Y como los jóvenes están haciendo posible la existencia real y efectiva de tales postulados, tiene que ver el pueblo en ellos a sus salvadores.

No basta con ser universitario, hay además que saber ser ciudadano y sentirse con fuerzas para ir poco a poco depurando, cantando la ciudadanía y librando a la Patria de sus errores pasados y presentes y de sus posibles fracasos futuros.

ALFONSO AYENSA.

María del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5 CACERES

EN EL HIPODROMO

Las carreras de caballos

Madrid, 24.—Primera carrera. Premio Trujillo: 1.º De de; 2.º Levaal. 2.000 pesetas, sobre 1.800 metros.

Segunda carrera.—1.º Quitamanchas; 3.800 pesetas, sobre 1.800 metros.

Tercera carrera.—1.º Mariani; 2.500 pesetas, sobre 2.200 metro.

Cuarta carrera.—Décimo tercera prueba de productos nacionales. 15.000 pesetas, sobre 1.600 metros: 1.º Morate; 2.º Agustina de Aragón; 3.º Llodio.

Quinta carrera.—Premio Cancha: 1.º Pomposa y 2.º Capri. 3.800 pesetas, sobre 1.600 metros.

La decimotercera prueba de productos nacionales se la adjudicó Morate, haciendo una buena carrera seguida de Agustina de Aragón, que era uno de los favoritos y de quien se espera que batiese fácilmente a Morate.

NEIL

El tiempo en Cáceres

De la Estación Meteorológica

Observaciones del día 25 de Abril de 1932, hechas a las siete horas

Barómetro en mm., 724 5
Temperatura, 7 6
Humedad por 100, 82
Viento: Dirección, S. W.
Fuerza, 2.

Lluvia (litros por metro cuadrado en veinticuatro horas), 0 0

Agua evaporada (mm. en veinticuatro horas), 5 0
Estado del cielo en el momento de la observación, nublado.

Temperaturas extremas
Máxima a la sombra (ayer), 20 0.
Mínima (hoy) 4 8

Fútbol local

El encuentro de ayer tarde

El C. D. Europa derrotó al Atlético, por 3 tantos a 1

En el campo del Espíritu Santo y a las órdenes del antiguo aficionado señor Reica, se enfrentaron ayer los clubs de esta localidad, Deportivo Europa y Atlético Club.

Empezó el encuentro con bonitas arrancadas del Europa, que pone en peligro la meta rojiblanca, teniendo los defensas de éstos que despejar difícilmente las situaciones.

A los trece minutos de juego sobreviene el primer tanto de la tarde al rematar Broncano un saque de esquina de Darío. Sigue dominando el Europa y a los treinta minutos consigue el segundo tanto en un pase de Galapero que lo remata Repetto dentro.

Los atléticos, al ver perforada su meta de nuevo, se lanzan a un desesperado ataque, cambiando casi todas sus líneas, pues pasa Basilio a medio centro y Fernando a extremo izquierdo. En una combinación de Mundí y Fajardo, el primero marca el único tanto para su equipo.

Cinco minutos después, termina el primer tiempo.

En el segundo parece que hay más animación por el interés que ponen ambos equipos por perforar la meta contraria, teniendo que intervenir ambos guardametas.

Es de anotar en este segundo tiempo una gran parada del portero europeo en un «penalty», cuando se preveía el empate.

Diez minutos faltaban para finalizar el encuentro, cuando llega el cuarto de la serie a favor de los europeos en una bonita jugada, en la que intervinieron Broncano, Mejías y Galapero, marcando el segundo de forma imparable.

Con dominio de los blancos termina el encuentro con la victoria del Europa por 3 tantos a 1.

El Atlético ha defraudado a la afición.

PEGO

EN VALENCIA

Ayer no se celebró el anunciado mitin de la extrema izquierda

Una manifestación tumultuosa.—Apedrean el edificio del periódico «El Pueblo».—Varios lesionados.—Las tropas acuarteladas

MADRID, 25 (4'40 t.)

(POR TELEFONO)

Informan de Valencia, que desde hace algunos días estaba anunciada para ayer, domingo, a las diez de la mañana, la celebración de un mitin en el que habían de usar de la palabra los señores Soriano, Franco, Balbontín y demás diputados de la izquierda republicana.

A última hora fué suspendido el mitin a causa, según se ha dicho, de que los empresarios de la Plaza de Toros exigieron la entrega de 150.000 pesetas a responder de los desperfectos que pudieran ocasionarse durante el acto.

Los periodistas hicieron indagaciones en el Gobierno civil y cerca de la Empresa, sin poder comprobar este extremo.

Lo cierto es que a las nueve de la mañana comenzaron a formarse grupos en las inmediaciones de la Plaza de Toros y de la Plaza de Emilio Castelar, hasta convertirse en una manifestación que se dirigió al Hotel Regina, donde se hospedaban los oradores del mitin.

Entre vivas y aplausos de los manifestantes, se asomaron a un balcón Franco, Balbontín y otros diputados.

El grupo se disgregó en varias pequeñas manifestaciones, al frente de las cuales iban los diversos oradores, entre ellos, el director del diario madrileño «La Tierra», don Salvador Cánovas Cervantes.

Una sección de guardias de asalto se situó en la calle de las Barcas y las manifestaciones siguieron sumando, vigiladas por fuerzas de Policía y del Cuerpo de Seguridad.

Al llegar a la bajada del Puente Real, saltó al paso de los manifestantes una sección de la Guardia civil.

Entonces de la manifestación se destacó una Comisión que visitó al gobernador civil, conviniendo en

celebrar el mitin el día que oportunamente se señalara.

Mientras tanto, otro grupo se dirigió al edificio que ocupa el periódico «El Pueblo».

Un muchacho, que los manifestantes llevaban en alto, era portador de una bandera roja.

Al llegar frente al edificio de «El Pueblo», el grupo prorrumpló en silbidos, apedreando el edificio y rompiendo los cristales.

Del interior salieron varios individuos que en el edificio había, oyéndose al propio tiempo detonaciones producidas por pequeños petardos o tiros de arma de fuego, lo que determinó que la gente corriera en todas direcciones.

Poco después, y acompañada de tres hombres, se vio a una mujer con la cara ensangrentada, según decía, que resultó herida al producirse una caída cuando huía.

Instantes después era conducido por varios hombres un sujeto, herido en una pierna, al que se le trasladó al Hospital.

Los manifestantes, enardecidos apedrearon el edificio de «El Pueblo», rompiendo los cristales de la puerta de entrada.

Los grupos, desde la esquina de la calle, desafiaban a quienes quedaron en la puerta de la imprenta.

Poco después llegaron guardias de Seguridad, de a pie y de a caballo, restableciéndose la calma.

Según se afirma, ayer a mediodía quedaron las tropas acuarteladas como medida de previsión.

Los guardias de asalto, a aquellas horas rondaban la Plaza de Emilio Castelar, que era donde estaba el principal núcleo de manifestantes.—Mencheta.

NUOVO DIA Teléfono 175

Almacenes Rodríguez S. A.

Expone los modelos de actualidad, los días 25, 26 y 27 en el hotel Europa, entresuelo

Vestidos, abrigos y sombreros de señora

Tejidos de alta moda

LABORATORIO «CASTEL»

ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR JUAN CASTELLANO VINUESA

EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108

En Salamanca

Una conferencia de don Esteban Bilbao en el Círculo Obrero

Dice que España tiene reservas superiores a las de ningún pueblo para soportar las más duras pruebas

MADRID, 25 (4 12 t.)

(POR TELEFONO)

En el Círculo Católico Obrero pronunció ayer en Salamanca su anunciada conferencia don Esteban Bilbao.

El salón ofrecía brillante aspecto, atestado de público en el que predominaban las señoras.

Hizo la presentación del orador el diputado agrario por Salamanca señor Lamamé de Clairac, quien habló del significado de la tradición y de la campaña que viene llevando a cabo el partido tradicionalista.

No podemos tener tregua —dijo— con un Parlamento y un Gobierno que han venido a herir los sentimientos religiosos dando una bofetada a los católicos.

Luego, al hacer la presentación de don Esteban Bilbao, dice que éste ha tenido la dicha de padecer persecución por la justicia y ha tenido la suerte el pueblo de Nava de Suarna, desconocido hasta ahora, de ser conocido por haber sufrido allí destierro el conferenciante.

Seguidamente se levanta a hablar don Esteban Bilbao.

Comienza recordando el orador sus años de estudiante en Salamanca y con tal motivo dedica sentidas frases de elogio a sus profesores, los padres de la Compañía de Jesús disuelta —dice— por una ley absurda y perseguida por un Estado ingrato. Frente al desconcierto de negaciones en que vive España, nosotros ofrecemos la tradición de una España gloriosa.

«Dicen que España no es católica. Lo dicen ellos, pero contra ellos están la tradición y el Corazón de Jesús, que se levanta en medio del territorio nacional a despecho de todas las persecuciones actuales, con el lema: «Yo retornaré» como símbolo glorioso.

¡Ya lo creo que retornará! Por eso cuando oigo decir que el señor Azaña se muestra reverente con la tradición, no puedo menos de sonreír: ¿Reverente con la tradición quien hace retirar los crucifijos de las escuelas al mismo tiempo que disuelve la Compañía de Jesús,

que es como disolver la sociedad de los católicos?»

Afirma que lo que ellos mantienen son los principios de una Monarquía tradicional.

«Hablo —dice— en sentido doctrinario para que no se me pueda aplicar la ley de Defensa de la República».

España es un pueblo de gran potencialidad en su vida económica y social, aunque se la está sometiendo a duras pruebas. Los pueblos pueden escoger la forma de Gobierno que quieran, pero no recibir aquella que se les impone después de un motín, congregándose alrededor de las urnas.

Por eso no se puede hablar seriamente de la maravilla de una revolución inminente. Cuando un pueblo ve barrido de un trazo sus sentimientos tradicionalistas, ha de sentirse justamente dolorido. Y frente a estas persecuciones, nada positivo o casi nada puede presentarse; y así vemos que la Dictadura, tachada de poco eficaz, realizó en tres años avances en materia de legislación social como no se ha atrevido a hacerla pública.

Afortunadamente España tiene reservas superiores a las de ningún pueblo, capaces de soportar las más duras pruebas que son: una fe santa y un espíritu tradicionalista, admirables.

Felicita y elogia en elocuentes párrafos a la mujer española, modelo de madres

y de esposas, que oponen sus grandes virtudes a las apostasías de la Religión.

Terminó diciendo que no podía menos de sentir un movimiento de protesta contra una República agría y triste, que ofende sus más hondos sentimientos por lo que, afirmó, que lucharán con fe por sus ideales.

El orador fué muy aplaudido.

Durante la conferencia no se registró el menor incidente. —Mencheta.

Se arrienda BODEGA (en sótano). Para tratar con don Fernando Vegas, en Donoso Cortés, 5.

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

María García Burgos, hija de José y Francisca, Avenida de Cervantes, 14

Isabel Moreno Soler, hija de Vicente y Francisca Pósito, 9.

MATRIMONIOS

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ninguna.

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo

¿SERA CIERTO?

Una promesa de Hitler

(POR TELEFONO)

Madrid 25 (4 10 t.) —Telegrafan de París, que un periódico de izquierdas dice que se llegó a un acuerdo, según el cual, Hitler prometió restaurar la Monarquía de los Hoenzollern en la propia persona del ex Kaiser, tan pronto como alcanzara el poder.

Por su parte, los representantes de Guillermo se comprometen a entregar en manos de Hitler la dirección de Alemania. —Mencheta.

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado. — Preciados, 64, Madrid.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

- C. Matas. — 2 novillos.
- B. Hernández — 2 terneros.
- C. Chapado. — 1 novillo.
- Varios. — 103 corderos y 4 cerdos.

Interviú rápida

Luciano Contreras ha regresado a España

Y se ha traído un tigre para los pelmas

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

En la plaza de toros, junto a nuestra barrera, hemos visto presenciando la corrida al gran novillero mejicano Luciano Contreras.

Hemos aprovechado la oportunidad para ser los primeros en entrevistarle.

—¿Cuándo ha llegado usted?

—Desembarqué hace dos días en Cádiz, en el «Virgilio».

—Ya sé que se dió muy bien la temporada en Bogotá.

—Enorme de bien. He toreado mucho más que lo que esperaba. Me prorrogaron el contrato y a buen precio. No paré una tarde. —Y con éxito.

—Me salieron unos toros bravos que aproveché. Había que jugarse todo, porque de otra forma, si sólo toreaba un par de corridas y en las condiciones que llevaba, no era para traerse muchos pesos. Pero después el contrato fué notablemente mejorado. Las orejas que corté en los primeros toros, encauzaron a buen fin la temporada. Claro que el o me ha hecho perder en España algunas novilladas, especialmente en Madrid. Pero tenía que cumplir los contratos que allí acepté, y eso ha hecho que me retrase un poco en el regreso.

—¿No le han robado a usted el maletín?

—¿Cómo dice eso?

—Porque cuantos toreros van a América, si no torea y no traen un centavo, lo dicen así; y si ganan dinero..., les roban el maletín y llegan —según dicen— sin un peso a España.

—¡Ah!... Pues yo, traigo el maletín bien repleto de pesos. No me lo han robado, ni es tan fácil que se lo roben a uno. Ahora que debe usted decir, que aunque el maletín viene lleno, he traído

conmigo un tigre que adquirí allí. Es pequeño todavía, pero ya muere, en el hotel lo tengo. Ya se lo presentaré...

—Muchas gracias, pero no me gustan esas amistades tan fieras. Ahora que le va a ser a usted muy útil.

—¿Sí, verdad?...

—Para echar muchos pelmas. Porque en cuanto se enteren de que el maletín viene lleno...

Contreras sonríe. Refleja en su rostro el optimismo del torero que ha triunfado. Trae gloria y dinero. Y un tigre para ponerle en la puerta de su habitación. No está mal la idea... para recibir a los mangantes.

La salida del primer Murube, ha interrumpido la charla. Pero ya ha dicho bastante el mejicano.

VALENTÍN F. CUEVAS

ENFERMEDADES

DE LA MATRIZ, EMBARRAZADAS y asistencia a PARTOS

Especialista **M. G. ANAYA**
Ex profesor A. de la Facultad de Salamanca y ex ayudante del doctor Población

Pizarro (antes Solana), 20. — Teléfono 9

CACERES

DECHINA

Los insurrectos destruyen la línea férrea

(POR TELEFONO)

Madrid, 25 (4 30 t.) —Informan de Tokio, que los insurrectos, en número de 3 000, después de haber derrotado a la caballería de Kirin, han ocupado Lalchao, destruyendo la línea férrea y derribando los postes telegráficos.

Las comunicaciones entre Karbin y Chang Cheu, están interrumpidas. —Mencheta.

Los mejores aparatos de radio

PHILCO

Exposición y ventas

Antonio Plá Alvarez

General Ezponda, números 8 y 10

Teléfono, número 227

CACERES

Campaña de lucha contra el invierno

EN

Las Modas de París

Ímense surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12. — Teléfono 302

Charlas políticas

Lo que nos dice el ministro de Obras públicas

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Nos hemos dirigido al ministro de Obras públicas para celebrar una charla con don Indalecio Prieto. El ministro, a pesar de hallarse algo resfriado y no recibir visitas como día festivo, hace una excepción y nos manda pasar a su despacho.

Don Indalecio Prieto contesta al redactor de la Prensa Cuevas a cuantas preguntas le hace acerca de la reunión de la mayoría parlamentaria.

—Es curioso—nos dice el señor Prieto—lo que ocurre con este asunto, porque yo he visto el tema expuesto en la Prensa varias veces. Incluso con señalamiento de fechas; y en el seno del Gobierno no he oído en ninguna ocasión palabra que con tal cosa se relacione. En las notas de ampliación del último Consejo dijeron algunos periódicos que habíamos tratado del Estatuto de Cataluña y de la reunión de la mayoría parlamentaria. Lo cierto es que ningún ministro dijo nada, ni sobre una ni otra cuestión. En cuanto a esa pretendida Asamblea mayoritaria, en ningún Consejo escuché nada que se refiriera a semejante proyecto, por lo cual creo que no existe ni ha existido.

Le hablamos después a don Indalecio Prieto sobre la crisis de trabajo en Andalucía. El ministro nos muestra una nota referente a las obras hidráulicas emprendidas allí: Créditos para diversas obras, 25 658.051 73 pesetas; invertido en el presente ejercicio, 2.661 598 76; obreros ocupados, 9.640.

El número de obreros—añade—será duplicado en breve.

—Acabo de leer—nos añade el ministro—la Memoria que los comisionados de Ceuta me han entregado. Plantean interesantes problemas para Ceuta, problemas que aquel Ayuntamiento enfoca noblemente y con clara visión, sentando las bases del desarrollo de la ciudad sin hacerlas descansar en contingencias militares. La enviable posición geográfica que Ceuta tiene, obliga al Gobierno a prestar atención

a estas aspiraciones. Es a toda costa indispensable, no solamente contener el descenso de tráfico, que ha empezado a marcarse en el puerto, sino incrementarlo mediante los auxilios necesarios y complemento de obras.

Por lo que respecta a este Ministerio, las conclusiones pueden sintetizarse en la construcción del muelle de Rivera, base para establecer un magnífico puerto pesquero y un varadero que permita la limpieza de fondo y reparación de buques. Como el expediente del muelle de Rivera está pendiente del Consejo de Obras públicas, acabó de escribir una carta al presidente de este organismo para que en la primera reunión se dicten, con el fin de despacharlo seguidamente. Y en cuanto al varadero he pedido a la Sección de Puertos que el expediente respectivo se tramite con toda claridad. Otras de las conclusiones que formuló: revisión de tarifas, derechos obsoletos, etcétera, habrá que abordarlo, pues no es posible consentir que unas tarifas caras desvíe el tráfico de Ceuta hacia otros puertos cercanos que no son españoles.

—¿Visitará usted aquella ciudad?—, se le preguntó.

—Los comisionados me han invitado a hacerlo. Dispongo de poco tiempo, pero es posible que la realice. También los de Badajoz me invitan a que recorra aquella provincia para el estudio de las obras hidráulicas allí proyectadas. He de procurar complacerles.

Los disturbios sociales

En Olarriaga andan a tiros los socialistas, republicanos y nacionalistas

Se han practicado veinte detenciones (POR TELEFONO)

MADRID, 25 (6 30 t.)—Informan de Bilbao, que los republicanos, los socialistas y los nacionalistas de Olarriaga, en grupo numeroso, produjeron una colisión cambiando entre ellos doscientos disparos, sin que ninguno de éstos hiciese blanco.

No obstante resultaron numerosos lesionados y la Policía ha detenido a doce nacionalistas, un republicano y siete socialistas.—Mencheta.

Los trabajos catastrales

Se estudia un proyecto para quedarlos terminados en el plazo de doce años

La contribución territorial reportará al Estado 500 millones de pesetas más (POR TELEFONO)

MADRID, 25 (5 15 t.)—El director de Propiedades, señor Bujeda, ha manifestado que tiene en estudio un proyecto para que se terminen los trabajos catastrales en toda España, en el plazo de doce años, por el sistema de fotogrametría aérea.

Después de terminados dichos trabajos, la contribución territorial reportará al Estado anualmente, unos 500 millones de pesetas más.—Mencheta.

Para remediar la crisis de trabajo en esta provincia—sigue diciendo—hay que aplicar el esfuerzo a obras fructíferas para que además de resolver el problema del paro, redima definitivamente a la provincia. Dadas sus posiciones hidráulicas y riqueza de sus tierras, desde el punto de vista de la tutela del Estado, ésta en un lugar muy secundario, casi de abandono. Y resulta que con menos recursos que en otras comarcas se pueden poner allí en riego tierras feracísimas que la transformen. Con una serie de pantanos, no muy costosos, y uno de ellos verdaderamente colosal, se transformarán en tierras de regadío 300.000 hectáreas.

CUESTION DIOCESANA

El vicario general de Madrid no ha autorizado una función de teatro

(POR TELEFONO)

MADRID, 25 (5 25 t.)—El vicario general de la diócesis de Madrid, ha negado que haya dado autorización para celebrar una función teatral a beneficio de las comunidades religiosas.—Mencheta.

DE GOBERNACION

Ha regresado de Sevilla el señor Casares Quiroga

(POR TELEFONO)

MADRID, 25 (6 15 t.)—Esta mañana en el expreso de Andalucía, ha regresado de Sevilla el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, a quien esperaban en la estación el subsecretario y altos jefes de su departamento.

El señor Casares Quiroga se muestra satisfechísimo de las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en la capital andaluza, manifestando que las gestiones comenzadas para establecer las bases de trabajo en la próxima cosecha, van por muy buen camino.—Mencheta.

DE ESTADO

Reducción de las dietas a los funcionarios

(POR TELEFONO)

MADRID, 25 (6 30 t.)—Mañana aparecerá en la «Gaceta» un decreto autorizando al ministro de Estado para reducir las dietas a los funcionarios de dicho departamento cuando realicen viajes en comisión de servicio por más de dos meses.—Mencheta.

CLAUSURA DE UNA ASAMBLEA

Las conclusiones entregadas al Gobierno por los transportistas

(POR TELEFONO)

MADRID, 25 (6 35 t.)—Una comisión de representantes de la Asamblea nacional de transportes ha entregado en la Presidencia del Consejo las conclusiones acordadas en la misma, entre las cuales figuran las siguientes:

Que se deje sin efecto el aumento de 10 céntimos en el precio de la gasolina; que no se cobre el impuesto sobre viajeros y mercancías, como tampoco el canon sobre carreteras.—Mencheta.

El Ayuntamiento de Melilla

El fiscal ha procesado al alcalde, señor Bernardi

Que ha sido destituido y ha entregado la vara.—El escándalo de la sesión.—Actuaciones judiciales

MADRID, 25 (6 40 t.)

(POR TELEFONO)

Cablegraffan de Melilla, que el fiscal ha denunciado al alcalde de aquella ciudad del Protectorado, señor Bernardi, con motivo de que en la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, referido señor pronunció frases ofensivas para el ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto.

El juez ha tomado declaración al alcalde, al jefe de la mayoría socialista del Ayuntamiento y a diez redactores de periódicos, habiendo procesado al señor Bernardi, exigiéndole para su libertad una fianza de 50 000 pesetas.

El alcalde ha sido destituido y ha hecho entrega de la vara al segundo teniente alcalde.

Todo esto tiene su origen en que en la reunión celebrada últimamente en el Ayuntamiento, se registró un importante escándalo al tratarse

de la cuestión del abastecimiento del tabaco. Se celebró sesión ordinaria, asistiendo el alcalde, que se levantó de la cama, donde se hallaba enfermo, para acudir a ella.

El alcalde, señor Bernardi, dió cuenta de las entrevistas celebradas con los ministros, diciendo que se le trató despectivamente, sacando la impresión de que el ministro de Hacienda desconocía todo lo que se refiere a Melilla.

Además pronunció frases de vivas censuras contra don Indalecio Prieto, por lo que la minoría socialista protestó enérgicamente, increpando al alcalde. Este contestó en igual tono, interviniendo los concejales de los diversos partidos, produciéndose un gran escándalo.

El alcalde, en medio de un formidable barullo, levantó la sesión.—Mencheta.

LAS EXPOSICIONES DE ARTE

Se pide que no sea modificado el Reglamento de recompensas

(POR TELEFONO)

MADRID, 25 (6 35 t.)—Una comisión de artistas, que han enviado sus obras a la Exposición Nacional de Bellas Artes, ha dirigido un escrito al ministro de Instrucción pública, señor De los Ríos, pidiéndole que no se modifique el Reglamento para la adjudicación de recompensas.—Mencheta.

DE ZARAGOZA

Llegada de guardias de asalto

(POR TELEFONO)

MADRID, 25 (6 20 t.)—Anuncian de Zaragoza, que esta mañana han llegado a aquella capital cincuenta guardias de asalto.

El próximo sábado llegarán ciento cincuenta más.—Mencheta.

EN COVILHA

El Arena de Cáceres empata con los portugueses a dos tantos

Por estar cerrada ayer domingo la estación telegráfica de Covilha (Portugal), no fué posible recibir noticias en Cáceres del resultado del encuentro del equipo local Arenas Club con el once lusitano de aquella población.

En las primeras horas de esta tarde se han recibido noticias telegráficas dando cuenta del partido jugado ayer, en el que nuestros equipos empataron con los portugueses a dos tantos.

Los jugadores cacereños están siendo agasajadísimos, tanto por parte de sus compañeros de deporte, como por las autoridades y vecindario de Covilha, que les obsequió ayer constantemente.

EN LAS MINAS DE ZAFRA

Se han declarado en huelga 1.300 obreros

Han sido cortadas las comunicaciones telegráficas y telefónicas (POR TELEFONO)

MADRID, 25 (6 30 t.)—Noticias recibidas de Huelva dan cuenta de haberse declarado en huelga 1.300 obreros de las minas de Zafra.

Los huelguistas han cortado las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

En actitud violenta se colocaron a las entradas del pueblo para coaccionar a los trabajadores del campo, impidiéndoles que salieran a realizar sus faenas.

Se ha concentrado fuerza de la benemérita.—Mencheta.